



PŘEDSEDA
ČESKÉ UNIE SPORTU

JUDr. Miroslav Jansta

V Praze dne 17.10. 2013
A/217/2013-P

Vážený členové ČUS,

obracím se na Vás touto formou, abych Vás průběžně v mezidobí našich valných hromad informoval o tom základním, oč vedení ČUS a VV ČUS usiluje a také, abych od Vás získal další podněty pro naši společnou práci.

Zatímco rok 2012 bylo možné nazvat doslova „rokem záchrany samotné existence organizace“, kdy jsme prováděli základní inventuru problémů, které se nahromadily za minulých vedení, a řešili jsme odvrácení reálně hrozícího krachu, tak rok 2013 je ve znamení stabilizace nové ČUS.

V rámci vyvození důsledků ze ztráty Sazka, a.s., byly zpracovány a podány dvě žaloby na JUDr. Aleše Hušáka. Odvolali jsme se proti nepříznivému rozsudku ve sporu se Sdružením sportovních svazů ČR, kdy ČUS dle rozhodnutí Obvodního soudu pro Prahu 6 by měla hradit cca 180 mil. Kč. Jen na soudní poplatky v obou případech musí ČUS mít připraveno celkem 7,3 mil. Požádali jsme o prominutí poplatku, ale jsme připraveni poplatky uhradit.

Výkonný výbor ČUS pokračoval i v dalších analýzách a krocích k vyvození odpovědnosti dalších osob za ztrátu Sazky i za ztrátu dalších bývalých majetků ČUS. V tomto směru jsme provedli hloubkovou analýzu ztráty majetků bývalého ČSTV na Strahově a sportovní haly v k.ú. Bubeneč (Holešovice) v Praze. Z právních a věcných rozborů vyplývá, že jen v areálu Strahov jsme v minulosti přišli vlastní nečinností a nedůsledností o majetky v hodnotě stovek mil. Kč, kdy majetek přešel – dnes již nenávratně - do vlastnictví hl. m. Prahy. Nyní ho tak není možné použít k plánované směně majetků na Strahově pro účely sportu. Podrobnou informaci Vám podám na podzimních celostátních poradách 5. a 6. listopadu.

Z hlediska ekonomického šlo letos o obnovení vlastního financování sportu a stabilizace majetků ČUS. Dosavadní výsledky hospodaření horských společností jednoznačně dokladují, že pronájem těchto podniků může přinášet ČUS stabilní příjmy z nájmu, které převyšují dřívější příjmy z dividend. Navíc, pronajímatelé do lyžařských areálů ve shodě s VV ČUS investují v souladu se smlouvou a tím majetek ČUS zhodnocují. Stabilizovány byly investice do dalších majetků ČUS tak, aby majetek dále nechátral a bylo ho možné postupně zhodnocovat. Do areálu Nymburk bude v r. 2013 z vlastních zdrojů investováno 2,2 mil. Kč. Plavecký areál Podolí byl zasažen letošními povodněmi, do týdne byl znovu zprovozněn a v roce 2013 zde bude z vlastních zdrojů investováno 2,8 mil. Kč. Příprava lyžařského areálu Zadov na novou sezónu, vč. koupě rolby z SA Harrachov, představovala vlastní investice ve výši 2 mil. Kč. V rámci hledání nového sídla ČUS zpracováváme zodpovědně několik nabídek, k rozhodnutí zatím nedošlo a jako dlouhodobý proces je závislé na dokončení jednání o směnách majetků mezi ČUS, FAČR a hl. m. Praha a rozhodnutí samosprávy hl. m. Prahy.

Ve věci státních dotací se podařilo jednáním s vládou a Poslaneckou sněmovnou ČR udržet podobnou výši dotací jako v loňském roce. Ve spolupráci s ČOV jsme prosadili zákonnou úpravu, která umožní sázkovým společnostem přispívat z části svých odvodů na sport prostřednictvím

ČOV. V důsledku rozpuštění Poslanecké sněmovny ČR zůstala ve státním rozpočtu zablokována částka 300 mil. Kč (nedošlo rozpočtovým opatřením k převodu z investičních prostředků na neinvestiční) původně určené na sport. Téměř jedna třetina Programu V MŠMT by tak zůstala nevyplacena. V průběhu měsíce září se nám podařilo intenzivním jednáním s jednotlivými ministry nalézt náhradní řešení tak, aby tato částka mohla být použita z existujících rezerv jednotlivých kapitol státního rozpočtu na sport.

Za největší úspěch pokládám zajištění základu financování a spuštění projektu Servisních center sportu v jednotlivých krajích a regionech. Krajská centra musí být především partnerem krajů a koordinátorem servisu v okresech a servisní centra při okresních sdruženích jsou servisními místy pro SK/TJ a sportovní svazy i organizátory sportovního života a realizátory sportovních projektů ČUS v regionu.

Činnost Servisních center sportu jsme velmi úspěšně představili hejtmanům krajů a SCS jsme presentovali členům Komise Rady Asociace krajů ČR na jedné z jejich pravidelných porad, kterou jsme pro AK ČR zorganizovali v Nymburku 25. září 2013. Usilujeme o to, aby krajské rozpočty byly jedním z prvků vícezdrojového financování činnosti ČUS. S představiteli Asociace krajů ČR jsme se dohodli o ustanovení společné pracovní komise (ČOV, ČUS, kraje), která bude řešit a koordinovat přerozdělování peněz do sportu, jakož i další záležitosti důležité pro sport v krajích a regionech. Uvedené aktivity k SCS stabilizují vícezdrojovým financováním v roce 2014 servisní strukturu v regionech.

Význam SCS jsme nyní připraveni posílit v souvislosti s novým občanským zákoníkem a dalšími doprovodnými zákony (např. zákon o registrech, zákon o veřejné prospěšnosti), na které budou muset reagovat všechny sportovní subjekty. V rámci legislativní a právní pomoci ČUS iniciovala a podílela se na rozpracování metodiky postupu sportovních organizací v rámci nových povinností. Vyškolíme naše pracoviště SCS tak, aby mohla poskytovat poradenství v nové oblasti, ve které bude nepochybně poptávka. První seminář plánujeme již na listopad.

Pro sportovní kluby, tělovýchovné jednoty a sportovní svazy administrovala ČUS v roce 2013 dotace z programů MŠMT do 815 subjektů (z toho za ČUS 353, za FAČR 421, zbytek činily ostatní subjekty) v celkové výši 43 372 399,- Kč (vč. 9 mil. Kč z programu č. IV na provoz a údržbu sportovišť ČUS). Z Programu č. V MŠMT byla dosud pro projekt SCS poskytnuta částka 20.815.200,- Kč. Na rok 2014 podalo prostřednictvím Servisních center sportu žádosti v programu č. IV MŠMT celkem 998 sportovních subjektů v celkové výši 305 183 900,- Kč.

Pro sportovní svazy bez přímé podpory z MŠMT, vyjednala ČUS příspěvek na činnost 20 mil. Kč (8 mil. Kč již bylo ze strany MŠMT poskytnuto, zbylých 12 mil. Kč je k dispozici v těchto dnech).

V zapojení a vytvoření odpovídajícího místa ČUS ve sportovním prostředí ČR byla nejvýznamnější dohoda o partnerství a rozdělení kompetencí mezi ČOV a ČUS, kdy ČOV reprezentuje sportovní prostředí vůči státu (vč. otázek modelů financování, legislativy atd.) a ČUS je servisní a organizační partner a reprezentant sportovního prostředí na úrovni krajů a dalších regionů. V tomto směru byla velmi cennou spolupráce ČUS a ČOV při řešení důsledků povodní, kdy ČUS využila svých zkušeností, metodické a organizační připravenosti a neprodleně provedla ve sportovním prostředí inventuru povodňových škod. Bylo tak možné je bezprostředně předat ČOV k dalšímu jednání s vládou ČR.

Ze sportovního prostředí i z oblasti mediální a veřejné správy máme výhradně pozitivní reakce na přejmenování ČSTV na Českou unii sportu. Vedení ČUS věnovalo změně značky pečlivou pozornost a název se vžil bez negativních kontextů.

Na nový název a logo ČUS jsou vázány nově připravované projekty ČUS, v první řadě projekt „ČUS – Sportuj s námi!“. Cílem projektu je motivovat veřejnost k širšímu aktivnímu

zapojení do sportovních aktivit, je zaměřen zejména na sportovní a pohybové aktivity dětí a mládeže, ale také na generace dospělých a seniorů. Jádrem projektu jsou pečlivě vybrané sportovní akce členských sportovních klubů a tělovýchovných jednot, národních sportovních svazů a partnerských sportovních organizací. Projekt bude mít vlastní marketing. Zapojení krajských a okresních SCS do tohoto projektu, aktivní role našich SK/TJ a svazů jako organizátorů bude nejen cestou k posílení dobrého jména ČUS, ale jedním z dalších zdrojů financování sportovní činnosti. Kromě tohoto pilotního projektu připravujeme i projekty další.

V úvahách o realizaci větších projektů v budoucnu intenzivně jednáme se státem, ČOV, sportovními svazy a příslušnými municipalitami o perspektivě Národního sportovního centra Nymburk. Ve spolupráci s ČOV je zpracován rámcový projekt revitalizace NSCN s investiční náročností 3,06 mld. Kč ve 3 etapách s tím, že první etapa je plánována ve výši 1,4 mld. Kč. Názor ČUS je takový, že nové NSCN je možné budovat jen se zajištěným vícezdrojovým financováním a spolehlivými partnery, mimo přímé a výlučné vlastnictví ČUS. Jedním z předpokládaných řešení je dohoda na vzniku vhodné formy obecně prospěšné společnosti s ČOV, který by projekt NSCN zaštil.

Pokud se nepodaří dojednat formy optimálního spoluvlastnictví s ČOV, se zajištěným výhledem financování této investice a následných provozních nákladů, ponechá si ČUS areál Nymburk ve stávající podobě s tím, že bude zvažována možnost majetkového převedení areálu do samostatné neziskové organizace pod kontrolou ČUS a areál zde bude postupně udržován a vylepšován. Důvodem převedení areálu mimo ČUS je to, že masivní investice generují i rizika a ČUS tímto krokem chce rizika snížit tak, aby v případě např. vratky dotací neručila svým dalším cenným majetkem (akcie skiareálů, Podolí, Zadov atd.) O státní dotace na Nymburk v r. 2014 ve výši 330 mil. Kč ČUS již požádala.

Vážení členové ČUS, o naší činnosti jste – snad lépe nežli v minulosti – informováni prostřednictvím pravidelného bulletinu ČUS – Sportuj s námi!, prostřednictvím zcela nové internetové stránky www.cuszc.cz, pravidelných tiskových zpráv atd. Přesto je, nepochybně, co zlepšovat. Budu Vám proto zavázán za jakýkoliv námět, jak naši práci zlepšit, jak lépe přispět k podpoře Vaší činnosti a na co by se měla ČUS více zaměřit.

Na závěr mi dovoluji konstatovat, že již nyní je zřejmé, že, pokud nedojde k žádným mimořádným událostem, má ČUS před sebou výhled do budoucna stabilního financování vlastního chodu. Po splacení astronomických dluhů (zejména Gladiolu a Sdružení sportovních svazů) i vypořádání řady stále běžících soudních sporů má ČUS na to, aby realizací SCS, hospodárnou, šetrnou a odpovědnou správou zbylých majetků a uskutečněním nových reálných sportovních projektů zajistila nejen vlastní chod organizace, ale mohla podpořit i činnost sdružených subjektů. Ovšem ne tak jako v minulosti, tj. paušálně, ale v závislosti na aktivitě, zapojení do konkrétních projektů, skutečné práci a výsledcích. K tomu se však neobejdeme bez pochopení a spolupráce Vás všech.

Se sportovním pozdravem

**Národním sportovním svazům v ČUS
Okresním sdružením ČUS
Krajským organizacím ČUS**

